
2022至2019年高一第二学期3月月考物理免费试卷（河北省石家庄市第二中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
一架直升机通过绳索用恒力 竖直向上拉起一个放在地面上的木箱，使其由静止开始加速上升

到某一高度，若考虑空气阻力而不考虑空气浮力，则在此过程中

①力 所做的功减去克服阻力所做的功等于重力势能的增加量

②木箱克服重力所做的功等于重力势能的增加量

③力 、重力、阻力，三者的合力所做的功等于木箱重力势能的增加量

④力 和阻力的合力所做的功等于木箱机械能的增加量

上述说法中正确的有（ ）
A. 只有① B. ②④ C. ①④ D. 只有②

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图所示，三个完全相同的金属小球a、b、c位于等边三角形的三个顶点上．a和c带正电，b带
负电，a所带电量的大小比b的小．已知c受到a和b的静电力的合力可用图中四条有向线段中的
一条来表示，它应是（ ）

A. F1 B. F2 C. F3 D. F4

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
两个球形行星 和 各有一卫星 和 ，卫星的圆轨道接近各自行星的表面。如果两行星质量之

比 ，两行星半径之比 ，则两卫星周期之比 为（ ）

A.  B.  C.  D. 

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图所示，在 坐标系中， 轴上关于 轴对称的 、 两点固定等量异种点电荷 、 ，

、 两点分别位于第二、四象限， 为平行四边形，边 、 分别与 轴交于 、 ，下列

说法正确的是（ ）

A. 点电势为正， 点电势为负

B. 、 两点电场强度大小相等方向相反

C. 试探电荷 从 点移到 点，电势能增加

D. 试探电荷 从 点移到 点和从 点移到 点，电场力对 做功相同

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图所示，一长 的均匀铁链对称挂在一轻质小滑轮上，由于某一微小的扰动使得链条向一侧
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